M Cizgili kastaki fizyoloji tetanoz durumu grafigi agag.da verilmigtir.
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Firyolojik tetanpo Eggaezoﬁzl(

Fizyolojik tetanaz aurumu ile ilgili, - fimiar

I.  Olaylarin gergeNesmesi durumunda kas gevsemeye fir-
sat bulamaz.

Il. Kasinesik deger veya esik deger Uzerindeki uyaranlarla
¢ok kisa araliklarla uyarilmasi durumudur.

Ill.  Uyarma devam ettikge kas kasilmis olarak kalir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E)I, 1l velll

E Katiima

Uyarlnin Zaman
verildigi an 8 b c d (milisaniye)
C9 kfitsilma inin (kal sarsi inin) evreleri yukaridaki grafikte
verilmistir.

Kas kasilmasina ait evrelerle ilgili,

I.  (a)evresinde kasin boyunda herhangi bir degisiklik olmaz.

Il. (b) evresinde kas liflerinin boyu artar, ani daralir.

I1l. (c) evresinde kas gevser.

IV. (d) evresinde glikojen ve kreatin fosfat molekdllerini depo
eder.

bligilednden hanglleri dogrudur?7

A) lve IV B) llve Il C) 1, 1l ve lll
D) I, Il ve IV E) Il lll ve IV

m Iskelet kaslarinin dinlenme halindeyken kisinin bilinci acik ol-
dugu surece hafif kasili durumuna kastonusu denir.
Kisinin asagidaki durumlann hangisinde iken kas tonusu
ortadan kalkarak vicudu hafif kasili durumunu kaybeder?



A) Kosma B) Bayginhk C) Yurime
D) Uyuma E) Dinlenme

Kaslara uyarti tagiyan sinirlerin ¢esitli nedenlerle zedelenmesi-
ne bagli olarak felg ortaya cikar.

Fel¢c durumunda,

I. kiside kaslarin uyariimamasi,

Il. kaslarda kasilmanin gerceklesmemesi,

Il. kisinin kismen hareket yeteneginin kaybolmasi
durumlanndan hangileri gergelde8ebilir?

A)Yalnizll B) Yalnizlll C) lvell
D) llvelll E) I, Il velll

Cizgili kaslarin kaslimasi airaainda asagldaki degigimlere
den hangisi gerceklesmez?

A) Isimiktari B) Olugan CO, C) Kreatin foafat
miktari miktan
Zaman Zaman Zaman
D) Dlusan laktik E) Harcanan ATP
asitmiktari miktarl
Zaman Zaman

Kaslarin kasilabilmesi isin,

I. asetilkolin, noradrenalin vb. hormonlarin sinirve kas hiic-
releri arasindaki bosluga salgilanmasi,

Il. kashUcresizarindaNa”iyonlarinin gegirgenligininartarak
elektriksel degisime neden olmasi,

I11. sarkoplazmik retikulumda depolanan ca#? }yonunun aktin
miyozin ipliklerin arasina yayilimasi,

IV. aktiflesen ATP az enzimiileATP hidrolizinin gergeklesmesi

olaylanndan hangileri meydana gelir7

A) lvell B) Il velll C) I, hvelll
D) I, lll ve IV E)IL I Nl velV



ﬂ Kaslarda oksijenli ve oksijensiz solunumla enerji elde edilmesi
asagida sematize edilmistir.
2 ATP
A
/2 Laktik asit

'-02 gizptunum

Glikoz
0Oz li solunum

Glikojen

SN
Y = 6C 2+ 6H20

38 ATP
Buna giire asagidakilerden hangisl yBol1sttr?

A) Kaslarda glikojen molekili glikoza dénustur.
B) Glikoz molekuli Og’li solunum ile CO, ve HyO'a kadar par-
calanir.

C) 0Oy'siz solunum sonucu olugan molekillerin kapisinda
enerji bulunur.

D) Kas hucrelerinde solunum sonucu olusan son trlnler so-
lunum cesidini belirlemez.

E) Kas hicreleri O,'li ve Oy'siz solunum ile ATP sentezlenir.

m — Kasin kemige baglandi§ yerdir.
— Iskelet kadan ile kemiMeri birbirine baglayan bag dokudur.
— Kasin ekleme baglandigi ysrdir.
— Birbirleriilezitgalisankaslardir.
Asagida verilenlerden hangisinin tanimi yukarda »<i+l«ne

marnlistir7
A)Baslangi¢ noktasi B) Sineqist kas
C) Sonlanma noktasi D) Antagonist kas

E) Kaskirisi

m Kaain egik degerinde uyarilarla kisa araliklarda aik sik
uyanldiginda tam olarak gev8emeden surekli olarak kasili
kalma durumu asagidakilerden hangisidir?

A) Fizyolojih tetanos
B) Kas tonusu

C) Kas sarsi

D) Kayan iplikler hipotezi
E) Yahepyahicprensibi

m Istegimizle calisan gizgilikaslarin buyuyup gelismesine kas hi-
pertrofisi denir.
Hipertrofi olayinda,



l. kalitim,

Il. testosteron hormonu,

lll. egzersiz

faktorlerinden hangileri etkilidir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) live lll E)L 1l vell

m Kasin kasilma birimi olan sarkomer ile ilgili,
. Aktin ve miyozin ipliklerinden olusur.
Il. ki Z gizgisi arasinda kalan birimdir.
lll. Yapisinda | bandi, A bandi ve H bandini bulundurur,
ilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)L 1l vell
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Cevaplar :
1)E, 2)D, 3)B, 4)E, 5)E, 6)E, 7)D, 8)B, 9)A, 10)E, 11)E,



